	UBND HUYỆN THANH MIỆN
TRƯỜNG THCS NGUYỄN LƯƠNG BẰNG
                     Số: 42/BC-NLB
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

Thanh Miện, ngày 11  tháng 04 năm 2024


BÁO CÁO
KẾT QUẢ CÔNG TÁC TUYÊN TRUYỀN, GIÁO DỤC
 BẢO ĐẢM AN NINH TRẬT TỰ,  AN TOÀN GIAO THÔNG 
CHO LỨA TUỔI HỌC SINH TRONG TÌNH HÌNH MỚI
Tại trường THCS Nguyễn Lương Bằng 
-------------------------

 Thực hiện kế hoạch Năm an toàn giao thông  với chủ đề “Thượng tôn pháp luật để xây dựng văn hóa giao thông an toàn”của Ủy ban An toàn giao thông Quốc gia;
Thực hiện Kế hoạch số 472/KH-SGD ĐT ngày 12/3/2024 triển khai thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm TTATGT cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới;

Thực hiện Kế hoạch số 713/KH-UBND, ngày 18/3/2024 của UBND huyện về thực hiện Chỉ thị số 31/CT-TTg ngày 21/12/2023 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác bảo đảm TTATGT cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới
Tiếp tục đẩy mạnh các hoạt động nhằm tích cực hưởng ứng năm an toàn giao thông, củng cố, xây dựng mô hình “Cổng trường an toàn giao thông” cho học sinh bậc THCS; trường THCS Nguyễn Lương Bằng báo cáo kết quả tổ chức thực hiện tuyên truyền, giáo dục đảm bảo trật tự an toàn giao thông cho lứa tuổi học sinh trong tình hình mới Quý I năm 2024, kế hoạch triển khai nhiệm vụ Quý II năm 2024 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH CHUNG 
- Vị trí địa lý: Nằm ở trung tâm Thị trấn Thanh Miện, huyện Thanh Miện. Nơi thường xuyên có rất nhiều xe ô tô và các xe cơ giới qua lại, mật độ tham giao giao thông lớn, đặc biệt là thời gian tới trường và tan trường.

- Tổng số học sinh: 656 học sinh với 17 lớp  

- Cán bộ, giáo viên, nhân viên:  32 người 

- Cơ sở vật chất: với cơ sở vật chất được đầu tư khang trang , hiện đại. Hệ thống phòng học kiên cố với 17 phòng học, các phòng học đều được trang bị máy tính, máy chiếu, hệ thống camera giám sát, hệ thống âm thanh hiện đại
Những thuận lợi và khó khăn 
 
- Thuận lợi: 
+ Được lãnh đạo các cấp quan tâm, chỉ đạo vấn đề ANTT, An toàn giao thông. 
+ Đa số học sinh đều có thức về việc thực hiện ANTT, ATGT, Ban đại diện cha mẹ học sinh (BĐDCMHS) của nhà trường cũng như của các lớp luôn quan tâm và phối hợp chặt chẽ với nhà trường trong việc nhắc nhở, giáo dục ANTT, ATGT cho con em mình; 
+ Các tổ chức Đoàn thể, CB, GV, NV trong nhà trường đều xác định công tác giáo dục ANTT, ATGT cho học sinh là nhiệm vụ chính trị của công tác giáo dục. 

- Khó khăn: 

+ Trường đóng trên địa bàn có dân cư rộng nên khó khăn cho việc quản lý và theo dõi các hoạt động.
+ Trường nằm tại trung tâm của huyện, là trường trọng điểm chất lượng cao của huyện nên học sinh phân bố tại tất cả các xã trong huyện và một số xã thuộc các huyện lân cận. Vì vậy số học sinh ở xa trường đông, việc tham gia giao thông gặp nhiều khó khăn đặc biệt về phương tiện đến trường.
+ Việc phối hợp với địa phương các xã và huyện ngoài còn hạn chế.
II. CÔNG TÁC TỔ CHỨC THỰC HIỆN:

- Nhà trường quán triệt, triển khai đầy đủ các công văn, kế hoạch cấp trên về công tác ANTT, ATGT; tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật đảm bảo trật  tự, an toàn giao thông trong trường, các quy định về độ tuổi học sinh được điều khiển phương tiện tới trường.

- Nhà trường xây dựng kế hoạch thực hiện,  giao nhiệm vụ  các tổ chức đoàn thể:  Đoàn Thanh niên, Đội Thiếu niên, GVCN, giáo viên bộ môn  tuyên truyền sâu rộng trong học sinh và phụ huynh học sinh. 
- BCH Chi đoàn thành lập đội trực ban cổng trường để duy trì việc thực hiện trật tự ATGT trước và sau giờ tan học để điều tiết giao thông cổng trường, theo dõi và nhắc nhở học sinh trong trường thực hiện đúng quy định về độ tuổi khi điều khiển phương tiện và chấp hành luật ATGT.
- TPT Đội tăng cường tuyên truyền như hình ảnh trực quan, xem video clip giáo dục ANTT, ATGT cho học sinh và giáo viên vào giờ chào cờ đầu tuần, tổ chức giao lưu tìm hiểu về luật ATGT.
· TPT, BCH Liên Đội, Lớp trực ban theo dõi, đôn đốc, nhắc nhở và đưa vào chấm điểm thi đua học sinh chưa thực hiện đội mũ BH khi tham gia giao thông, việc sử dụng phương tiện giao thông đến trường.
- GVCN, GV bộ môn nghiên cứu tích hợp giảng dạy về giáo dục ANTT, an toàn giao thông và tuyên truyền các hoạt động ngoài giờ lên lớp, các hoạt động ngoại khoá, sinh hoạt lớp, lồng ghép  vào các môn học hoạt động trải nghiệm. 

 
- Phối hợp với cha mẹ học sinh cam kết không giao xe máy hay xe đạp điện, máy điện cho HS khi chưa đủ tuổi, và nghiêm chỉnh chấp hành Luật ATGT khi tham gia giao thông; Cha mẹ học sinh đăng ký với nhà trường về phương tiện con em mình điều khiển tới trường.

- Phối hợp chặt chẽ với các ban ngành trên địa bàn huyện đặc biệt là với Công an huyện và Công An Thị trấn để tuyên truyền, giáo dục và tuần tra định kỳ để ngăn chặn và xử lí kịp thời các hành vi vi phạm ANTT & ATGT.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN QUÝ I/2024
Tổ chức triển khai kịp thời, thực hiện có hiệu quả các Chỉ thị, Nghị quyết và văn bản của các cấp về công tác an ninh trật tự, an toàn giao thông.
1. Về công tác đảm bảo ANTT:

Trong nhà trường không xảy ra tội phạm hình sự; không có người mua bán, vận chuyển, tàng trữ, sử dụng chất kích thích, ma túy.

Không có hành vi, vi phạm pháp luật về PCCC; Trộm cắp, cố ý gây thương tích do lỗi của người trong cơ quan; không có người vi phạm xử phạt hành chính.

Trong nhà trường không có người đánh bạc, mại dâm, mê tín dị đoan, hoặc sử dụng, lưu truyền văn hóa cấm lưu hành.
2. Về công tác đảm bảo ATGT:

- Giữ gìn cổng trường ATGT, CBGV và học sinh nghiêm túc thực hiện các quy định của pháp luật đảm bảo trật tự ATGT; 
- 100% CBGV NV và học sinh được tuyên truyền giáo dục pháp luật về an toàn giao thông.

 - 100% Cha mẹ học sinh và học sinh được tuyên truyền về ATGT, ký cam kết thực hiện quy định về phương tiện của học sinh tham gia giao thông đến trường và đảm bảo ATGT. 

· 100% Cha mẹ học sinh và học sinh các lớp đăng ký phương tiện đến trường đảm bảo độ tuổi quy định.
3. Một số tồn tại, hạn chế:
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ QUÝ II VÀ NĂM 2024
Tiếp tục phổ biến, quán triệt các văn bản, Chỉ thị của Đảng và Nhà nước, của các cấp và địa phương về công tác bảo đảm an ninh Tổ quốc, an ninh trật tự, ATGT đến cán bộ, giáo viên và học sinh.

Tăng cường sự lãnh đạo, chỉ đao của cấp uỷ Đảng, sự quản lý của nhà trường về an ninh trật tự trường học và ATGT. Nâng cao vai trò của Đoàn, Đội, tăng cường trách nhiệm của giáo viên chủ nhiệm lớp trong việc giáo dục, vận động học sinh không vi phạm pháp luật và các tệ nạn xã hội và thực hiện nghiêm túc nội qui nhà trường.

Đoàn thanh niên CSHCM thường xuyên củng cố lực lượng thanh niên xung kích, công tác Đội TNTPHCM tổ chức kiểm tra, đánh giá xếp loại thi đua hàng tuần giữa các lớp chặt chẽ, khách quan, biểu dương gương người tốt, việc tốt dưới cờ vào tiết sinh hoạt đầu tuần.

GVCN, GV bộ môn nghiên cứu tích hợp giảng dạy về giáo dục ANTT, an toàn giao thông và tuyên truyền các hoạt động ngoài giờ lên lớp, các hoạt động ngoại khoá, sinh hoạt lớp, lồng ghép  vào các môn học hoạt động trải nghiệm. 

Quán triệt nhân viên bảo vệ thực hiện nghiêm túc trực cơ quan, tuần tra, canh gác để phòng chống và ngăn chặn kịp thời các hiện tượng xâm phạm tài sản công, tài sản của cán bộ, giáo viên, học sinh.

Thực hiện nghiêm túc các qui định về phòng, chống cháy nổ, thiên tai, an toàn thực phẩm, an toàn lao động.

Tích cực tham mưu với chính quyền địa phương, phối kết hợp với ban ngành đoàn thể của phường với công an phường và cơ quan an ninh các cấp củng cố và xây dựng công tác an ninh trật tự trường học theo các văn bản chỉ đạo của các cấp.

Đẩy mạnh phong trào tố giác tội phạm trong trường học. Cán bộ, giáo viên, nhân viên, học sinh, … phát hiện hiện tượng đối tượng gây gổ, vi phạm ATGT phải báo ngay với Ban giám hiệu, bảo vệ ngăn cản kịp thời và xử lý.

Trên đây là báo cáo tổng kết công tác an ninh trật tự, ATGT của trường THCS Nguyễn Lương Bằng và phương hướng thực hiện an ninh trật tự, ATGT trong năm 2024.
Nơi nhận:






HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD&ĐT (để b/c);

- Ban Chỉ đạo 138 (để b/c);

- Lưu VT.                                        
Nguyễn Xuân Quỳnh
